喜看"新木"蔚成林

济宁市第二人民医院青年人才培养侧记

医术精湛的医疗队伍。

本报记者 张慧敏 本报通讯员 侯建军 朱国涛



医学的美好理想,记录一代青年投身医学的实践历程。

历史的医院,焕发出春天般的勃勃生机。

病人愿意把生命托付于你。

近年来,济宁市第二人民医院坚持人才为先的发展战略,

持续加强人才队伍建设,把人才资源作为医院发展、服务大众

的第一资源,为青年人才的成长发展搭建广阔的舞台和平台,

有效推动了医院各项工作的健康持续发展,使这座拥有70年

打造"孵化器":发掘培育优秀人才

院能在社会上树起威望,关键是有一支强有力的专家队伍,让

医学人才,促使各学科优秀人才脱颖而出,该院制定了《青年

医师人才培养计划实施方案》。计划从2015年起至2020年,

通过六年左右时间,每三年为一周期,旨在培养一支20至30

名左右由青年学科带头人、学术带头人组成的、能够跟踪国内

外科技发展前沿、在省市卫生领域中起骨干作用的高层次拔

尖人才队伍。并从中择优选出5至10人成为院重点学科带头

人。只要有一技之长,医院就会为其量身打造更为广阔的发展

平台。这一"孵化器"选拔范围为全院临床、医技、药学学科

卫生技术人员,要求年龄在35岁左右,具有中级以上专业技

术职称,有扎实的专业基础知识及实践技能,并能保证在科室

下好"及时雨":着力建设人才梯队

内参与医疗质量管理、学生带教及医学院带教工作。

习总书记说,人才是第一资源。得人才者得天下,一个医

为加快医学人才梯队建设,培养和造就更多的优秀青年

筑造一个青年成长成才的圆梦空间, 成就一批青年追求 济宁市第二人民医院正式揭牌启用,成为我市第一个挂牌的

更要归功于医院对青年人才培养的大力支持。

"对于看准了的、有发展潜力的苗子,一定要下好'及时 ,适时地加以培养。培养不能拔苗助长,而是要让青年多学 习、多锻炼,增长知识和才干。"该院业务副院长刘树民的这番 话,道出了医院青年人才培养的心声。

肺结节诊治中心。这一成就的取得,离不开80后医生吴友涛,

年轻人渴求上进,学习能力强,为让青年医生"挑大 梁",该院结合培养对象实际,为培养对象制定个性化的培 养方案和短期外出学习计划、参加国内相关专业学术交流 会议计划,定期派优秀青年业务人员到上级医院进修学习 理论知识和实践技能。为加强实践能力,他们注重临床实践 技能学习,在培养周期内加强业务技术操作、手术、诊疗技

此外,医务科对入选对象跟踪评估、组织半年考核及年度 考核。培养周期结束后进行总体考核,考核评估的重点是培养 对象实际业务水平、组织管理能力以及医、教、研实绩是否按 年度计划完成等。对因个人原因中断培养计划或考核不合格 者,医院将取消培养对象重点培养资格并给予相应处罚。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。如今,该院青年培养 已经初显成效,形成了育才、聚才、用才的良好环境,构建了合 理的人才梯队, 越来越多的青年医生在医学事业的大道上砥 砺前行,奉献智慧才华,写就青春华章。

搭建"大舞台":筑牢学科建设平台

医院搭台,人才唱戏。一系列举措的实施,激发了人才 资源活力,孵化和催生了一批新的优势专科,一些过去在该 2017年10月,中国肺癌防治联盟小结节诊治分中心在 院无法开展的诊疗技术和手术项目,如今已能够顺利完成,

填补了该院乃至我市的学科空白,推进了全院学科体系渐

相关链接:济宁市第二人民医院始建于1947年, 是一所集医疗、教学、科研、保健、康复、急救为一体的 国家二级甲等综合医院。医院在职职工1100余人,其 中卫生技术人员 900 余人,中高级职称 400 余人,一批 资深专家及青年技术骨干已经形成了一支医德高尚、

近年来,医院坚持走特色发展之路,突出创伤外科 的优势地位,尤其是骨外科、手足外科、胸部微创治疗 等专业在鲁西南有较大影响,是济宁市的知名学科, "看骨科到二院"已在广大群众中广为流传。不仅如 此,该院在保持骨科特色的同时,不断培植其他科室的 发展,形成了骨科、手足外科、胸心外科、神经外科、介 入治疗、神经内科、内分泌、妇产、小儿科、眼科、口腔耳 鼻喉科、中医、医学美容整形等一批特色专科群。

趋完善。 脊柱外科周晓鹏,经过重庆、北京两次学习的他开展了鲁 西南第一例椎间孔镜手术。该手术只有0.5厘米的伤口,术后 第二天就可下床,一般三天可出院。

眼科作为市二院学科中的"点睛之笔",在我市较早开展 了冷超乳手术、23G 玻璃体视网膜手术等先进技术。王女士双 眼近视高达 1800 多度,且有白内障,有较高的视觉恢复需求, 因手术风险较高,在多家医院吃了"闭门羹",后来到市二院 眼科,吕建平主任为其制定了缜密的治疗方案,进行了冷超乳 手术,术后恢复良好。

内分泌、消化内科、肾内病区副主任侯庆宝,于2015年5 月在齐鲁医院消化内镜室进修学习胃、肠镜检查及内镜下的 各种治疗技术,开展了胃肠镜检查。相较于以往的开刀治疗, 在内镜下为患者治疗,微创效果好,可大大减轻病痛。

一花独放不是春,百花齐放春满园。这仅仅是该院众多优 秀青年的一个缩影。这些80后,每个人都学有专长、术有专 攻,成为科室的骨干,甚至成为医院的管理层人才。问及原因, 他们一致认为,得益于医院对青年人才培养的大力支持,为他 们提供了经济、设备等诸多方面的支持,提高了他们的技术, 为他们搭建了施展才华的平台。

人才队伍建设的不断加强,优化了医院人才结构,夯实了 医院发展后劲,推动和促进了医院医疗技术进步的有效发挥。 "加强青年人才培养对于医院的发展产生了积极的推动效应, 使我院形成了'院有重点,科有特色,人有专长'的发展局 面。"该院党委书记、理事长武文华深有感触地说,"在新一轮 医改大潮中,我院积极推进医联体建设、临床路径管理、完善 单病种收费,把快速康复、精细化管理、精准医疗作为2018年 工作重点来抓,实现医院又好又快发展。





专家为病人手术



成功完成鲁西南首例椎间孔镜手术

花冠 🍘 集团 ҈绽放中国美鈐



新时代中国白酒品质典范

全国统一零售价: 668元/瓶

